

Županijsko izvješće: Krapinsko-zagorska županija

Godina provedbe: 2012

Broj održanih sastanaka: 2

Broj usvojenih programa: 5

Provedeni programi

Obilježavanje Svjetskog dana nepušenja 31.svibnja

-Obilježavanje Meunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonita prometa droga 26.lipnja

-Obilježavanje Meunarodnog mjeseca borbe protiv ovisnosti – Stručna tribina-Alkohol i mladi-gost.dr Zori i

-Predstavljanje rada zdravstvenih i socijalnih ustanova, te organizacija civilnog društva građanima

-Zvuk je dobar-zvuk je naš prijatelj, rock koncert za mlade

Provedene ostale aktivnosti

Usvojeni dokumenti

Obilježavanje Svjetskog dana nepušenja 31.svibnja

Obilježavanje Meunarodnog dana borbe protiv zlouporabe droga i nezakonita prometa droga

Stručna tribina Alkoholizam i mladi

Rock-koncert za mlade s naglaskom na zabavi bez sredstava ovisnosti

Predstavljanje rada zdravstvenih i soc. ustanova, NVO koje djeluju na području borbe protiv ovisnosti

Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava za realizaciju željenih programa

Oblici suradnje i suradnja

Istočeno se vrlo dobra suradnja između svih ključnih subjekata u lokalnoj zajednici: Županije, Zavoda za javno zdravstvo KZZ, Obiteljskog centra KZZ, Zavoda za socijalnu skrb, MUP-a, PU krapinsko-zagorske, obrazovnih institucija, gradskih društava Crvenog križa i organizacija civilnog društva

Predstavnici svih navedenih članovi su Županijskog povjerenstva i sve aktivnosti koje se provode su u suradnji ili uz sudjelovanje svih subjekata

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: Sufinanciranje Zavoda za javno zdravstvo KZZ Centra za prevenciju i izvanbolni liječenje bolesti ovisnosti – 30.000,00 kn 2. Sufinanciranje programa Obiteljskog centra KZZ – 50.000,00 kn 3. Provođenje Županijskog programa djelovanja za mlade – 39.000,00 kn 4. Sufinanciranje programa Udruge Moji dani-10.000,00 kn Sufinanciranje Centra za mlade-80.000,00 kn, Sufinanciranje KLA KZZ-15.000,00 kn Ukupno 224.000,00 kn

Iz proračuna gradova: Grad Donja Stubica –KLA Stub-klub 450,00 kn 5.800,00 kn, Grad Oroslavje-projekt Policija u zajednici KLA 3.500,00 kn 500,00

Sveukupno: 10.250,00 kn

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centri za socijalnu skrb

Obiteljski centar Krapinsko-zagorske županije

Dom za ovisnike o drogi i drugim opojnim sredstvima –urmanec

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo Krapinsko-zagorske županije

Dom zdravlja KZZ

Opća bolnica Zabok

Nevladine organizacije: Mreža udruga Zagor

Gradska društva Crvenog križa KZZ

Udruga Moji dani, udruga za prevenciju ovisnosti, pomoć ovisniku i povremenom uzimatelju opojnih droga i obitelji, Krapina

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 17

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 0

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 1

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 1

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 15

Stopa liječenih ovisnika na području županije:

Izveštaje o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Sa svim nadležnim ustanovama, ali i sa nevladinim sektorom na području Krapinsko-zagorske županije postoji iznimno dobra i kvalitetna suradnja u primarnoj, sekundarnoj i tercijarnoj prevenciji.

U SZPO korisnici dolaze dobrovoljno, upućeni od strane Općinskog državnog odvjetništva ili sudova na višemjesečno izvršenje posebne obveze liječenja od ovisnosti o drogama koje uključuje testiranje urina i savjetodavni rad na korekciji stavova spram opojnih droga, zatim upućeni od strane škola, centara za socijalnu skrb, Obiteljskog centra KZZ ili sa roditeljima. Također dolaze i prijatelji ili rođaci osoba koje konzumiraju opojne droge po savjetu o pristupu toj osobi ili po informaciju o simptomima konzumacije, izgledu i štetnom djelovanju droga. U tretman Centra uključuju se i ovisnici-zatvorenici na dopustu ili na uvjetnom otpustu. Javljaju se osobe nakon završenog programa u terapijskim zajednicama po pomoć u resocijalizaciji.

Nastavljena je suradnja sa Gradskim društvom Crvenog križa, Hrvatskim Crvenim križem i Ministarstvom zdravlja u provođenju programa smanjenja štete.

Nastavljena je suradnja sa Radio Krapina, regionalnim tjednikom «Zagorski list» i glasnogovornikom Županije.

Također započeta je suradnja sa Radio Marija Bistrica, gdje stručni djelatnici Centra jedanput mjesečno imaju termin za obradu specifičnih tema iz aktualne problematike.

Usko se surađivalo sa lokalnom upravom i samoupravom, zdravstvenim i socijalnim ustanovama, osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama, vjerskim zajednicama i svim ostalim razinama društva. Njihovi zajednički napori mogu pokazati rezultate na prevenciji ovisnosti.

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Obzirom na mali broj ovisnika i konzumenata droga na području KZZ te podataka kojima se raspolaže u SZPO može se zaključiti da i dalje najveći broj korisnika usluga konzumira marihuanu, manji broj njih jednokratno ili rijetko eksperimentira sa speedom i ectasyem, a manji je broj opijatskih ovisnika. 2011. godine registrirano je ukupno 8 ovisnika o drogama, pa se može zaključiti da je trend zlouporabe droga na području KZZ u porastu.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije

SZPO KZZ je i ove godine poseban angažman uložio u rad sa zdravom populacijom, odnosno na primarnu prevenciju te rad na sekundarnoj prevenciji u sklopu rada Savjetovališta. Na području naše Županije provodi se pet preventivnih programa, od kojih tri obuhvaćaju populaciju djece školskog uzrasta:

1. «Znam, hoću, mogu» - likovno, literarno i dramsko istraživanje svake godine na novu temu s ciljem afirmiranja i

postizanja popularnosti među vršnjacima na društveno prihvatljivi i kreativan na in.

2. «Što znam o ...» - preventivne radionice za učenike sa temom po preporuci nastavnika temeljenoj na detektiranoj potrebi (ovisnosti, samopouzdanje i sl.).

3. «Centar za prevenciju u zajednici» - namijenjen svim članovima zajednice pa tako i mladima s namjerom da se prepoznavanjem potreba građana te aktivnom brigom osiguraju kvalitetni uvjeti za život, a samim time i odrastanje (pomoć pri osnivanju klubova mladih, osiguravanju prostora za bavljenjem aktivnosti za mlade i sl.).

Programi su ponuđeni svim osnovnim i srednjim školama na području KZŽ te gradovima i općinama. Provode se na bazi dobrovoljnosti te realiziraju na inicijativu zainteresiranih.

4. «Edukacija edukatora» - program je namijenjen nastavnicima i roditeljima u osnovnim i srednjim školama. Smisao predavanja je educirati nastavnike o sredstvima ovisnosti, prepoznavanju simptoma konzumacije sredstava ovisnosti, zakonskoj regulativi vezanoj uz zlouporabu opojnih droga te o mogućim načinima rješavanja problema i institucijama kojima se mogu obratiti za stručnu pomoć.

5. «Znanje daje prednost» - program koji je izrađen sa namjerom da se stručnjacima, koji su zaposleni u sustavima u kojima imaju priliku raditi sa konzumentima ili ovisnicima o drogama (zdravstvo, socijalna skrb, pravosuđe...), pruži što više informacija o prevenciji ovisnosti, vrstama droga i samoj bolesti ovisnosti te liječenju ovisnika.

Osim navedenih 5 programa provodimo i:

Trening životnih vještina» je program primarne prevencije rizičnih ponašanja (pušenja, konzumacije alkohola i zlouporabe droga). Spada u programe nove generacije koji se ne temelje na pretpostavkama o tome što je djelotvorno u prevenciji, već su formirani na temelju nalaza velikog broja istraživanja o tome što predstavlja zaštitne, a što rizične faktore u nastanku ovisničkog ponašanja. Trening životnih vještina ne djeluje samo na razini pružanja točnijih i pouzdanih informacija te stvaranja zdravih stavova; djeluju još «dublje», još složenije na primatelje – razvija osobine (kao npr. visoko samopouzdanje) i niz vještina (npr. donošenje odluka, suočavanje s ljutnjom i anksioznošću, rješavanje sukoba) koje štite od razvoja ovisničkog ponašanja. Taj program povećava kompetenciju mladih i u aktivnom odupiranju vršnjačkom pritisku - važnom faktoru rizika. Program je prepoznat od strane KZŽ kao kvalitetan program primarne prevencije ovisnosti, te je još od sredine 2011. započela njegova primjena od strane djelatnika Centra.

Projekti započeti u 2012.g.:

«Zdrav za pet»- zajednički projekt Ravnateljstva policije MUP-a, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo, Ministarstva zdravlja i Ministarstva zaštite okoliša i prirode.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 256

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 185

Broj zaplijena: 265

Vrste zaplijenjenih droga

heroin u prahu - 455,70 grama

metadon - 122 ml.

koka lišće - 1 gram

kokain - 407 grama

marihuana - 2023,05 grama

metamfetamin 0,50 grama

kanabis biljka 261 kom.

hašiš 152,50 grama

amfetamin - 22,23 grama

MDMA 11 kom. i 0,72 grama

lijekovi sa liste droga 1085 kom